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1. Všeobecne o splyňovaní biomasy 
 

Biomasa predstavuje v podmienkach Slovenskej republiky, jeden z najperspektívnejších obnoviteľných 

energetických zdrojov. Biomasa je organická hmota rastlinného pôvodu a má obnoviteľný charakter. 

Je zámerne získavaná z poľnohospodárskej činnosti alebo lesníckej činnosti ako odpadový produkt 

prípadne ako produkt účelovo pestovaný. Efektívne a ekologické využitie biomasy má minimálny 

negatívny vplyv na životné prostredie.  

Splynenú biomasu je možné použiť ako palivo do plynového motora prípadne do malej plynovej 

turbíny, navrhovaná technológia NTE Development, sa zameriava na využitie plynu v spaľovacom 

motore.  

Proces splyňovania biomasy je termochemický, proces pri ktorom postupne dochádza k oxidácii 

uhlovodíkov a vodnej pary z paliva a k ich následnej bezprostrednej redukcii na horľavé plyny. 

K procesu dochádza za prístupu kontrolovaného množstva vzduchu a potrebného reakčného tepla. 

Hlavnou snahou pri splyňovaní je transformovať čo najväčší podiel energetickej hodnoty paliva do čo 

najvyššieho energetického obsahu plynu.  

Pri splyňovaní dochádza za prítomnosti splyňovacieho média k tvorbe generátorového plynu 

(drevného plynu), kde výhrevnosť plynu zodpovedá 4 -7 MJ.m3 v závislosti na vstupnej surovine. 

Výstupný generátorový plyn obsahuje najmä CO, CO2, H2 , CH4 , a N2 vedľa tých zložiek sú v plyne 

obsiahnuté aj ďalšie väčšinou nežiaduce zložky, ktorými sú prach, decht, zlúčeniny síry, dusíka a iné. 

Odpadovým produktom bude uhlík, ktorý bude odpredaný na ďalšie využitie.  

Hlavnou výhodou splyňovania biomasy oproti klasickému spaľovaniu biomasy je, výroba elektrickej 

energie a tepla, pri spaľovaní biomasy sa jedná iba o výrobu tepla.  

Ďalšou nespornou výhodou splyňovania oproti klasickému je možnosť transformáciu zle 

manipulovateľného a málo hodnotného paliva ako je odpadová biomasa, na elektrickú a tepelnú 

energiu, ďalším popisom výhod a nevýhod biomasy sa štúdia zaoberá v ďalších častiach popisu.  

K podstatným výhodám splyňovania patrí aj znižovanie emisií škodlivých látok, a to nielen zlúčenín 

síry, chlóru a dusíka ale aj ďalších prerzistentných látok.  
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Definícia bioamasy pre účely splyňovania v danom projekte:  

Biomasa je látka biologického, čiže rastlinného alebo živočíšneho pôvodu. V súvislosti s jej 

energetickým využitím sa za biomasu obvykle považuje:  

 odpadné a palivové drevo 

 obilná a repková slama 

 rýchlo rastúce rastliny, pestované cielene pre energetické využitie 
 

Pre potreby daného projektu sa uvažuje so vstupným palivom biomasy vo forme: 

Poľnohospodárska biomasa 

Ako zdroj poľnohospodárskej biomasy na výrobu elektriny je možné využívať spalyňovanie slamy a 

drevných odpadov z vinohradov a sadov.  

Lesná biomasa - dendromasa 

Elektrina z lesnej biomasy sa vyrába najmä vo veľkých drevospracujúcich spoločnostiach ako aj v 

celulózkach a papierňach.  

Hlavnými zdrojmi dendromasy sú lesné hospodárstva, kde časť vyťaženej suroviny je nevhodná pre 

použitie v drevospracujúcom priemysle a samotný drevospracujúci priemysel, ktorý vo výrobnom 

procese produkuje odpady dreva vhodné na energetické využitie. Perspektívnym zdrojom je drevná 

hmota, ktorú možno produkovať na málo produktívnych poľnohospodárskych pôdach, resp. iných 

nelesných pozemkoch, napr. formou intenzívnych porastov. 
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2. Aktuálna legislatíva v oblasti výkupných cien elektrickej energie 

vyrobenej z plynu vyrobeného v splyňovacom generátore 
 

Predmetná elektráreň na biomasu bude zapojená do distribučnej siete 22kV, a bude slúžiť na produkciu 

zelenej energie, nakoľko z pohľadu skleníkových plynov, najmä CO2, sa považuje biomasa za neutrálne 

palivo. CO2 sa síce pri spaľovaní uvoľňuje, ale približne rovnaké množstvo CO2 je fotosyntézou pri 

raste biomasy z atmosféry spotrebované. 

Vyrobená elektrická energia sa odpredáva podľa podmienok Zákona č.: 309/2009 Zb. a jeho aktuálnych 

platných novelizácií, o podpore obnoviteľných zdrojov energie a vysoko účinnej kombinovanej výroby. 

Na základe Vyhlášky č. 221/2013 Z.z. Úradu pre reguláciu sieťových odvetví ,ktorou sa ustanovuje 

cenová regulácia v energetike.  Je stanovená pevná výkupná cena od 1.1.2014:  podľa §10, ods.1 : 

(1) Cena elektriny vyrobenej z obnoviteľných zdrojov energie v zariadení výrobcu elektriny uvedeného 
do prevádzky od 1.januára 2014 sa určuje priamym určením pevnej ceny v eurách na megawatthodinu 
takto:  

g. ) zo spaľovania 

7.)  plynu vyrobeného termochemickým splyňovaním biomasy v splyňovacom generátore  

..... 122,62 eura/MWh 

Tieto právne normy vyplývajú zo záväzkov Slovenskej republiky prijatých v súvislosti so záväzkami 

týkajucích sa klimatických zmien. Európske spoločenstvo ich prijalo podľa Kjótskeho protokolu 

k rámcovému dohovoru Organizácie Spojených národov o klimatickej zmene.  

Podľa Zákona č. 309/2009 Z.z. o podpore obnoviteľných zdrojov energie a vysoko účinnej 

kombinovanej výroby, a novelizáciou Zákonom č. 382/2013 s účinnosťou od 1:1:2014:  

§3 Spôsob podpory a podmienky podpory výroby elektriny ods. 6 a ods. 11 

 

(6) Podpora podľa odseku 1 písm. b), c) a d) sa vzťahuje na zariadenia výrobcu elektriny po dobu 15 

rokov od času uvedenia zariadenia do prevádzky alebo od roku rekonštrukcie alebo modernizácie9) 

technologickej časti zariadenia výrobcu elektriny. Podpora podľa odseku 1 písm. b) a d) sa vzťahuje na 

zariadenia výrobcu elektriny s celkovým inštalovaným výkonom do 500 kW po celú dobu životnosti 

zariadenia výrobcu elektriny. 

(11) Pri zariadení výrobcu elektriny, ktoré vyrába elektrinu spaľovaním bioplynu získaného 

anaeróbnou fermentáciou a elektrinu z plynu vyrobeného termochemickým splyňovaním biomasy a 

ktorý z ročnej výroby tepla nevyužije najmenej 50 % na dodávku využiteľného tepla, ktorá nezahŕňa 
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teplo použité na energetické spracovanie zvyšku biologicky rozložiteľného odpadu, ktorý zostal po 

výrobe bioplynu, sa cena elektriny podľa § 6 ods. 1 písm. a) znižuje o 30 %. Teplo použité na 

energetické spracovanie zvyšku biologicky rozložiteľného odpadu sa pre zariadenie spaľujúce bioplyn 

s inštalovaným výkonom do 250 kW, ktoré hmotnostne využíva menej ako 40 % účelovo pestovanej 

biomasy na ornej pôde, započítava pre výpočet 50 % dodávky využiteľného tepla. Spôsob výpočtu 

ročnej výroby tepla ustanoví všeobecne záväzný právny predpis, ktorý vydá Ministerstvo 

hospodárstva Slovenskej republiky. 

 

3. Hlavné výhody a riziká biomasy a technológie splyňovania 
 

3.1. Hlavné výhody  
 

 obnoviteľnosť (nevyčerpateľnosť) zdroja energie, na rozdiel od fosílnych palív 

 z hľadiska produkcie tzv. skleníkových plynov, najmä CO2, sa považuje biomasa za neutrálne 
palivo. CO2 sa síce pri spaľovaní uvoľňuje, ale približne rovnaké množstvo CO2 je 
fotosyntézou pri raste biomasy z atmosféry spotrebované. 

 

 zanedbateľný obsah síry 

 zvyšuje nezávislosť na dovozu primárnych energetických zdrojov 

 biomasa je často druhotnou surovinou, čo je výhodou z hľadiska ekonomického (cena) ako 
aj odpadového hospodárstva 

 pestovanie biomasy zlepšuje sociálne pomery (zamestnanosť) vidieka pri transformácii 

poľnohosopdárstva (prevod potravinárskej produkcie na priemyselnú) a prispieva k ochrane 

životného prostredia, poľnohospodárskej pôdy, prevažne k odstráneniu devastácie pôdy 

priemyselnou a ťažobnou činnosťou.  

 uvedená technológia splyňovania dokáže regulovať množstvo a kvalitu plynu (plyn je stabilný 
a nedochádza ku kolísaniu) 

 

 vyrovnávacia nádrž plynu je malého objemu a nádrž je skúšaná tlakovou skúškou  
 

 jednoduchá technológia splyňovania nenáročná na údržbu a tým aj nízke riziko poruchovosti 
použitím uvedenej technológie je široké zákonné spektrum využitia odpadového tepla, napríklad do 

sušiarne samotnej drevnej štiepky, použitím tepla do parnej turbíny, použitím tepla do ORC cyklu 

a následné využitie tepla na vykurovanie skleníkov. Pri bioplynových staniciach (BPS) nie je zákonná 

možnosť využitia odpadového tepla na ďalšiu výrobu elektrickej energie. Uvedená výhoda splyňovania 

oproti PBS, umožňuje vytvoriť niekoľko finančných modelov podľa požiadaviek investora. 
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3.2. Riziká využívania biomasy na účely splyňovania  
 

 cena biomasy sa navyšuje samotnou dodávkou biomasy na miesto splyňovania – riziko je 
v daných projektoch eliminované na minimálnu mieru, umiestnením technológie čo najbližšie 
k zdroju biomasy, prípadne priamo k zdroju biomasy ako sú píli dreva, poľnohospodárske 
lokality atď.... 

 spoľahlivosť dodávky do výrobne môže byť nižšia ako u ostatných palív – riziko je v daných 
projektoch eliminované na minimálnu mieru, zmluvnými vzťahmi s dodávateľmi biomasy, 
a návrhom skladu biomasy na dostatočný čas v prípade výpadku dodávateľa biomasy  

 sezónnosť pestovania energetických rastlín vyžaduje skladovanie v pomerne veľkom rozsahu 
– riziko je v daných projektoch eliminované na minimálnu mieru, návrhom dostatočného 
skladu pre už vysušené energetické rastliny v pôvodnej alebo speletovanej forme.   

 nebezpečie úniku škodlivých látok (prach, NOx) – riziko je v daných projektoch eliminované 
na minimálnu mieru, prísnym sledovaním daných parametrov.  

 pre výrobcu (pestovateľa a spracovateľa) riziko pri zavádzaní a pestovaní nového typu 
biomasy s 2 až 4 ročným cyklom – riziko je v daných projektoch eliminované na minimálnu 
mieru, pestovaním dendromasy na ploche ktorá zodpovedá produkcii aj s jednotlivými 
cyklami, prvotné pestovanie t.j. vykrytie cyklu zberu bude vykryté odpadovou biomasou 
z iných zdrojov. 

 

 

4. Technológia 
 

Degradácia a opravy technológie: 

Technológia má nutné pravidelné servisné intervaly, ktoré sú zahrnuté vo finančnom pláne v položke 

opravy a údržba.    

Technológia má taktiež nutné pravidelné generálne opravy a nepravidelné nepredvídateľné opravy – 

ktorá sa dajú financovať , z položky každoročná rezerva vo finančnom pláne. 
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4.1. Porovnanie technológie splyňovania v splyňovacom generátore 
 

 SPLYŇOVANIE BIOPLYNOVÁ STANICA 

Množstvo vstupnej suroviny v tonách za 

rok 

Pred vysušením alebo silážou 

12 000 20 000 

Zápach technológie nie je 
zápach zo siláže 

a fermentácie 

Riziko výbuchu  

minimálne                          

- uskladnenie plynu 

v tlakových potrubiach  

priemerné - uskladnenie 

bioplynu pod plachtou 

bez tlakovej skúšky 

Technologická citlivosť na vstupnú 

surovinu  

neohrozuje technológiu 

– proces splyňovania 

a zastavenie 

splyňovania 

môže nastať zastavenie 

chemického procesu 

tvorby bioplynu 

Využitie odpadového tepla na ďalšiu 

výrobu elektrickej energie (napr. pomocou 

ORC)  

je možné  nie je možné  
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4.2. Možnosti využitia biomasy pri výrobe elektriny a tepla  
 

 

 

4.3. Reálne možnosti využitia biomasy v danom projekte 
 

Termické splyňovanie – čistenie plynu – plynový motor v spojení s generátorom. 

Vedľajší produkt – uhlík– bude využívaný na ďalší predaj ako surovina pre priemysel alebo prípadne 

ako hnojivo v poľnohospodárstve.  
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Výroba elektrickej energie 

 z generátora poháňaného plynovým motorom  

 parná turbína na odpadové teplo z plynového motora a zo splyňovania -  nutné doplnenie 
vyvíjača pary 

 stirlingov motor na odpadové teplo z plynového motora a zo splyňovania  

 ORC proces na odpadové teplo z plynového motora a zo splyňovania 

 

Výroba tepla 

 Teplo je odoberané cez výmenníky z nasledovných častí: 
o teplo z výfuku motora, výfukové plyny – potenciál tepla 600 ºC 
o teplo z chladenia motora, chladiaca voda – potenciál tepla 90 ºC 
o teplo z chladenia plynu zo splyňovania – potenciál tepla 500 ºC 

 

4.4. Technické riešenie stavby 
 

Stavebná časť zabezpečuje podmienky pre priestorové rozmiestnenie a ochranu technologických 
zariadení, rieši obslužnosť objektov, minimalizuje emisie hluku do okolia a vytvára podmienky pre 
obsluhu zariadenia vrátane integrácie ostatných potrebných objektov. Jedná sa najmä o prípravu 
staveniska, úpravu pozemkov, plôch a zabezpečenie proti podzemnej vode. 

Pre potreby osadenia technológie sa uvažuje s využitím vonkajších a vnútorných plôch pre potreby 
osadenia: 

 drevnej štiepky, ktorá bude uskladnená na voľnej spevnenej betónovej ploche  

 osadenie základného technologického zariadenia (pásových dopravníkov) na prepravu 
drevnej štiepky do sušičky 

 preprava štiepky do splyňovacieho generátora 

 osadenie chladiaceho a čistiaceho zariadenia pre výstupný generátorový plyn 

 sadenie ventilátorov a ďalšej potrebnej technológie pre dopravu generátorového plynu do 
kogeneračných jednotiek (plynový motor v spojení s generátorom) 

 osadenie vonkajšej nádrže objemu 200m3 na chladiacu vodu technológie  

 osadenie oceľovej haly rozmerov 15x15m pre osadenie vnútornej technológie, zázemia 

obsluhy a pomocné miestnosti (čerpacia stanica vody, rozvodňa NN a podobne) 
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5. Technologické časti splyňovacej elektrárne na biomasu 0,999MW 
 

Oceľová hala pre osadenie vnútornej technológie  

 

Navrhovaná je jednoloďová oceľová hala rozmerov 15x15m svetlej výšky 4,50m. Hala bude osadená 
kogeneračnými jednotkami, výmenníkmi tepla, sociálnymi zariadeniami a šatňou, technologickou 
miestnosťou pre obsluhu, NN rozvodňou.  
  

Plocha pre osadenie vonkajšej technológie 
 
Vonkajšia technológia kde bude dochádzať k splyňovaniu drevnej štiepky, chladeniu a čisteniu 

výstupného generátorového plynu je navrhovaná pri bazéne chladiacej vody. Plocha je upravená 

štrkom, v mieste osadenia jednotlivých technologických zariadení bude plocha vybetónovaná vo 

veľkosti základov resp. základových pätiek. 

 

Prístupová komunikácia 
 

Prístupová komunikácia bude slúžiť na zásobovanie areálu drevnou štiepkou a zahrňuje aj plochy, ktoré 

sa nachádzajú pred objektom oceľovej haly.  

 

Plocha pre uskladnenie drevenej štiepky 
 
Plocha je umiestnená súbežne s  prístupovou komunikáciou, tak aby umožňovala čo najjednoduchšie 
zásobovanie drevnou štiepkou. Plocha je navrhovaná ako železobetónová doska pre zaťaženie od 
vozidiel dopravujúcich drevnú štiepku hmotnosti 40t podľa požiadaviek platných STN. Na ploche 
bude štiepka manipulovaná s malým nakladačom, ktorý štiepku dopraví k dopravníkovému zberaču 
na ďalšie spracovanie. Plocha pod drevnú štiepku bude vyspádovaná jednostranne v sklone 0,5% tak 
aby sa prípadné dažďové vody mohli z plochy odviesť. Základnou surovinou na výrobu elektrickej 
energie v splyňovacou generátore bude drevená štiepka. Pôjde najmä o biomasu zo spracovania 
dreva, ktorá bude dovážaná z rôznych zdrojov. Uvedený druh biomasy (drevnej štiepky) nie je 
nebezpečným odpadom. Skompaktovaná biomasa (vo forme drevenej štiepky) bude dovážaná do 
sušiarne na vysušenie drevnej štiepky s vlhkosťou maximálne 45%. Zo sušiarne bude drevná štiepka 
dopravená do výrobne generátorového plynu.  
Drevná štiepka bude dovážaná do objektu pomocou nákladných vozidiel (kamiónov) 
Predpokladá sa priemerne 1,2 nákladného vozidla denne.  
 

Materiálová potreba - drevnej štiepky 
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12 000t drevnej štiepky ročne , pri bežnej vlhkosti drevnej hmoty 45% od 1cm do veľkosti 6cm 
 Odporúčaná požiadavka na skladovanie resp. medziskladovanie biomasy na výkon 0,999MW 
je plocha o výmere cca 500m2 pri priebežnom cykle dodávania suroviny. Manipulovanie so surovinou 
priamo na ploche je vhodné pomocou mechanizmov (nakladačov), ktoré hmotu priblížia 
k mechanickému zhrňovaču a potom pomocou dopravníkových pásov do sušičky a následne 
splyňovacieho generátora. Malé zbytky hmoty , ktorá vznikne pri splyňovacom procese sú v prvom 
stupni zachytávané v zásobníku tuhého odpadu umiestneného pri splyňovacom generátore. Zo 
splyňovacieho generátora ide vzniknutý plyn cez cyklónový odlučovač prachových častíc cez ďalšie 
filtre a odlučovače do  kogeneračných jednotiek kde sa plyn zmení na elektrinu. Nespracovaný plyn je 
vyvedený cez bezpečnostnú molekulovú komoru do provizórneho spaľovacieho zariadenia (fléru). 
 

Technológia manipulácie s drevnou štiepkou 
 
Vstupnou surovinou pre technológiu splyňovania je biomasa - drevná štiepka. Vlhkosť pre potreby 
splyňovacej technológie je max. 45%, pričom bude dosušovaná v sušičke na 15%.  Drevná štiepka 
bude dovážaná do výrobne generátorového plynu nákladnými vozidlami od externých dodávateľov. 
Základných vozidiel bude štiepka vykladaná na voľnú betónovú plochu. Odtiaľ bude priebežným 
dopravníkom privádzaná do priestoru sušičky a po vysušení bude štiepka dopravníkom privedená do 
splyňovacieho generátora.  

 

Vrátnica a mostová váha 

 
Objekt vrátnice je situovaný v blízkosti hlavného. Na kontrolu váhy dovážanej drevnej štiepky slúži 
mostová oceľová váha o nosnosti 60t. Váha je zapustená do úrovne prístupovej komunikácie. Meranie 
je zabezpečené v priestore vrátnice. 

 

Sušenie drevnej štiepky 
 
Bubnová sušička pilín a drevnej štiepky je zostava zariadení, ktoré tvoria jeden funkčný celok 

pozostávajúci z týchto súčastí: 

 násypka s dopravníkom  

 bubon sušiarne s priečkami a posuvnými lopatkami 

 odťahový ventilátor 

 odlučovač pevných častíc – cyklon  

 dávkovač - turniket  

 vynášací šnekový dopravník usušeného materiálu do splyňovacieho generátora 

 elektroinštalácia, elektrorozvádzač s ističmi a ovládaním zostavy riadiaci systém sušiarne 
vrátane čidiel a teplomerov 
 

 Výkon, spotreba paliva a inštalovaný príkon je závislý od veľkosti a typu sušičky. Presný typ sušičky sa 

určí podľa konkrétneho projektu a požiadaviek investora na veľkosť biomasy prípadne sušenie 

poľnoproduktov od poľnohospodárov.   
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Zostava technologického zariadenia sušička drevnej štiepky sa skladá z násypky s dopravníkom, 

sušiaceho oceľového jednoplášťového izolovaného valca, ktorý je z čelnej strany napojený na násypku 

sušiarne s dopravníkom a prívod teplého  vzduchu. Zo zadnej strany je uzatvorený výsypkou materiálu 

s vynášacími šnekmi.  

Materiál bude cez sušiareň dopravovaný otáčaním bubna pomocou posuvných priečok. Sušička môže 

pracovať v režime manuálnom za asistencie obsluhy, alebo môže byť automaticky regulovaná riadiacim 

systémom. Suché štiepky sú napokon vynášané z výsypky sušičky dopravníkom do zásobníka 

splyňovacieho reaktora. Sušička je vybavená elektropohonmi                       s prevodovkami tak, aby bola 

pri chode zariadenia minimalizovaná náročnosť vstupnej energie, týmto pracuje vo veľmi úspornom 

energetickom režime. Sušiareň je vykurovaná kotlom vlastnej konštrukcie určenom len k tomuto účelu, 

kedy je možné sušiť len teplým vzduchom bez spalín, alebo i priamo spalinami. Predpokladá sa 

s  využitím odpadového tepla z kogeneračných jednotiek pre zabezpečenia tepla na sušenie. Odlučovač 

pevných častíc-cyklon s odťahovým ventilátorom zabezpečuje odvod pary a prachu zo sušiaceho 

bubna  a potom odvod pary z odlučovača  vzduchotechnickým potrubím mimo objekt. Obsluha 

sušiarne je závislá od zostavenej varianty, spočíva v dohľade nad správnym chodom jednotlivých 

zariadení, nastavovaní požadovaných teplôt regulátorov vstupnej a výstupnej teploty, doplňovaní 

materiálu do násypky, sledovaní hladiny materiálu v násypkách sušiarne a v prevádzaní základnej 

údržby. 

 

Studňa 
 

Zdrojom pitnej a technologickej vody bude plánovaná kopaná studňa. Voda zo studne sa bude čerpať 

automaticky ponorným čerpadlom osadeným v studni, cez tlakovú nádržku umiestnenú              v 

technologickej miestnosti (vodáreň) objektu. 

 

Bazén chladiacej vody 
 
Bazén chladiacej vody slúži na primárne chladenie a úpravy výstupného generátorového plynu zo 

splyňovacieho generátora. Bazén je navrhovaný ako železobetónová vaňa objemu 200m3. 

Predpokladaný objem dopĺňanej vody do uzatvoreného chladiaceho systému bude                cca 300 

l/hod. Tento objem bude dopĺňaný zo studne. Bazén má okrem svojej primárnej funkcie slúžiť v prípade 

potreby ako zdroj požiarnej vody pre potreby haly a vonkajšieho skladu štiepky. 

 

Vodovod pitnej a technologickej vody 

 

Zdrojom pitnej a technologickej vody bude plánovaná kopaná studňa. Voda zo studne sa bude čerpať 

automaticky ponorným čerpadlom osadeným v studni, cez tlakovú nádržku umiestnenú          v 

technologickej miestnosti (vodáreň) objektu.  
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Vodovod požiarnej vody 

 

Ako zdroj požiarnej vody bude slúžiť bazén chladiacej vody. Pre čerpanie požiarnej vody sa              v 

technologickej miestnosti (vodárni) objektu osadí automatická tlaková stanica (ATS).   

 

Žumpa  

 

Bude slúžiť na odpadové vody sociálnych zariadení.  

 

Splašková kanalizácia 

 

Bude slúžiť na odpadové splaškové vody. 

 

Dažďová kanalizácia 

 

Bude slúžiť na dažďovú vodu z odstavných plôch a zastrešení.  

 

Oplotenie  

 

Oplotenie je navrhované po hranici pozemku. Navrhované je priebežné oplotenie z poplastovaného 
pletiva na oceľových stĺpikoch. Výška oplotenia je navrhovaná 2,10m. Stĺpiky sú osadené v betónových 
pätkách. Vstup do areálu je riešený cez oceľovú posuvnú bránu šírky 4,0m. Brána je na diaľkové 
elektrické ovládanie z priestoru vrátnice.  
 

Trafostanica  

 
Bloková trafostanica 1x1250kVA, výstroj 22/0,4kV, bude slúžiť na transformáciu napätia a vyvedenie 

výkonu zo Splyňovacej elektrárne výkonu 1x0,999MW, do distribučnej sústavy na 22kV VN cez 

navrhovanú prípojku VN  

V trafostanici bude tiež umiestnené meranie dodávky el. energie do distribučnej sústavy 
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6. Základné technické údaje 
 

Rozvodná sieť  :  1. 3, AC 50Hz, 22 000 V, kompenzovaná sieť 

      2. TN-C, 3+PEN, AC 50Hz, 230/400V 

Základná ochrana (ochrana pred dotykom živých častí) :  

 

1. zábranami, izolovaním živých častí, krytmi 

2. izolovaním živých častí, krytmi 

Ochrana pri poruche(ochrana pred dotykom  neživých častí)  :  

1. uzemnením v sieti s nepriamo uzemneným uzlom cez tlmivku, s kompenzáciou kapacitných 

zemných prúdov v zmysle STN EN 50522 čl.5 

2. samočinným odpojením napájania v sieti TN    

Inštalovaný výkon       : 1x1250kVA  

Zatriedenie zariadenia z hľadiska miery ohrozenia : časť VN - skupina A 

                                   časť NN - skupina B 

Technické riešenie trafostanice: 

 

Bloková transformačná stanica pre transformáciu napätia a vyvedenie výkonu zo splyňovacej 

elektrárne výkonu 1x0,999M, je navrhnutá ako typová betónová bloková trafostanica s vnútorným 

ovládaním, do 1x1600kVA, vystrojená 1ks transformátorom 1250kVA, 22/0,4kV. Trafostanica je 

dodávaná ako celok a bude osadená na pozemku investora. 

 Ako hlavné rozpojovacie miesto (HRM) bude navrhnutý hlavný istič transformátora v NN 

rozvádzači, ktorý bude vystrojený prvkami pre diaľkové ovládanie a signalizáciu stavu. 

 

Automatický systém dispečerského riadenia  
 
Automatický systém dispečerského riadenia pre potreby Západoslovenská distribučná  a.s., bude 
pomocou dispečerského riadenia od firmy SAT, tak aby spĺňala všetky požiadavky „energetiky.“ 
 

Prípojka VN 

 

Prípojka VN 22kV bude slúžiť pre vyvedenie výkonu zo Splyňovacej elektrárne výkonu 1x0,999MW do 

distribučnej sústavy VN vedenia 22kV  

 Deliacim miestom medzi elektroenergetickými zariadeniami distribučnej spoločnosti 

a investorom elektrárne, budú prúdové svorky VN novovloženého zvislého odpínača, zo strany VN 

prípojky smerom k trafostanici investora. 
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Prípojka NN-KGJ – kogeneračné jednotky smer trafostanica  

 

Prípojka NN 1kV, ktorá bude slúžiť pre vyvedenie výkonu zo Splyňovacej elektrárne konkrétne 

kogeneračných jednotiek výkonu 1x0,999MW, do navrhovanej blokovej trafostanice 1250kVA, 

22/0,4kV.  

 

Prípojka NN –trafostanica smer RH-TECH  

 

Prípojka NN 1kV, ktorá bude slúžiť ako prívod výkonu z trafostanice do RH-TECH umiestneného v NN 

rozvodni haly Splyňovacej elektrárne, prípojka bude slúžiť na napájanie technológie splyňovania ako 

sú dopravníky, osvetlenie, čerpadlá atď. 

 

Vonkajšie osvetlenie 

 
Na osvetlenie vnútroareálovej komunikácie a spevnených plôch je navrhnuté vonkajšie osvetlenie 
LED svietidlami. Svietidlá budú osadené na osvetľovacích stožiaroch výšky 8 m a na rohoch objektu 
oceľovej haly. Napojenie svietidiel bude v rámci vonkajších káblových rozvodov NN , ktoré budú 
vedené z priestoru oceľovej haly z miestnosti rozvádzačov NN. 

 

Elektroinštalácia a MaR 
 
Výkonová bilancia elektroinštalácie (vnútorné osvetlenie, vonkajšie osvetlenie, napájanie 
technológie): max. 80kW pri elektrárni 0,999kW 
                                             

Bleskozvod 
 
Objekt je chránené proti atmosférickým výbojom bleskozvodným zariadením vypracovaným podľa STN 
34 1391. Navrhnutý je aktívny bleskozvod DAT-CONTROLER DC s polomerom ochrany R=35m v stupni 
ochrany LPS III. 
 

Uzemnenie 
 
Vonkajšie uzemnenie bude spoločné pre technológiu trafostanice, technológiu KGJ a technológiu 
celého areálu splyňovacej elektrárne. Bude riešené pásom FeZn 30x4 pásovým zemničom. Vybuduje 
sa mrežová uzemňovacia sieť, ktorá bude uložená pod štrkovým podkladom trafostanice v zemi v hĺbke 
800mm. Vytvorí sa uzatvorený kruh s rôznou hĺbkou uloženia pre vytvorenie ekvipotenciálneho prahu 
podľa STN 33 2000-5-54, STN 33 3201 STN 33 2000-1 a STN EN 62 305-3. Spoje budú riešené pomocou 
uzemňovacích svoriek SR-02 alebo zváraním chránené proti korózii asfaltovým náterom. Na uzemnenie 
trafostanice sa pripojí obvodové uzemnenie celého areálu.  

mailto:gajan@ntedevelopment.eu
http://www.ntedevelopment.eu/
mailto:info@ntedevelopment.eu


18 

 

NTE development GmbH                  Branch office / Niederlassung: NTE development GmbH 
Maximilianstraße 13                             Plynarenska 7/B 
805 39 München                             821 09 Bratislava 
Deutschland                                   Slovakia  

Tel: +49 89 203 006 244                      Tel: +421  948 282 984 

Fax: +49 89 203 006 450                       gajan@ntedevelopment.eu 
www.ntedevelopment.eu 
info@ntedevelopment.eu 

 
 

 

 

Technológia výroby generétorového plynu 

 

Navrhovaná technológia zhodnocovania odpadovej biomasy (drevnej štiepky) je založená na účelnom 
spojení termochemického splyňovania biomasy (drevnej štiepky) za účelom výroby generátorového 
plynu (drevného plynu), s následným využitím generátorového plynu na výrobu elektrickej energie a 
tepla v ďalšej prevádzke.  

Všetky suroviny vstupujúce do splyňovacieho generátora sú pred-upravované podľa  potreby 

sušením  tak, aby priemerná vlhkosť suroviny po vysušení bola cca  15 % a rozmery rozdrvenej suroviny 

cca 1-6 cm. Takto môžeme zo surovinou manipulovať pomocou dopravných   pásov do splyňovacieho 

generátora. Splyňovanie biomasy (drevnej štiepky) prebieha pri cca 700-800°C v závislosti od  kvality 

biomasy. Tento proces vedie k vzniku horľavých plynov, najmä oxidu   uhoľnatého (CO), vodíka (H 2), 

metánu (CH 4), CmHn, atď. Takúto zmes   vzniknutých plynov nazývame "drevoplyn" alebo tiež 

"generátorový plyn" a po  vyčistení sa spaľuje v upravených spaľovacích motoroch 

(kogeneračné  jednotky), ktoré slúžia na výrobu elektrickej energie a tepla. 

Procesnú schému splyňovacej elektrárne môžeme rozdeliť na tri časti, ktoré budú tvoriť 
samostatné technologické časti . Všetky dodávky technologických častí podliehajú schválenia a 
certifikáciu príslušnými organizáciami.  Rozdelenie technologického procesu na základné časti : 

 
1. splyňovanie biomasy (drevnej štiepky) v splyňovacom generátore 
2. čistenie a chladenie generátorového plynu  
3. spaľovanie generátorového plynu v kogeneračných jednotkách a výroba   elektriny a tepla 

 

7. Základné parametre Technológie 
 

Výroba elektrickej energie   0,999 MWe 
Výroba tepelnej energie  1,2 MWt  
Spotreba vstupnej suroviny   12 000 t/rok,  s maximálnou vlhkosťou 45% 
Spotreba elektrickej energie   80 kW 
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7.1. Spyňovanie biomasy 
  
V prvej časti dochádza k výrobe generátorového plynu,  drevný popol (uhlík) je šnekovým podávačom 
zo spodu reaktora odvádzaný do   zbernej nádoby, na ďalšie spracovanie do priemyslu alebo 
poľnohospodárstva ako hnojivo.  
Splyňovanie je termochemická reakcia, pri ktorej dochádza k prudkému zahriatiu vstupného 

materiálu (v tomto prípade drevnej štiepky) bez prísunu kyslíka, vďaka čomu dochádza k štiepeniu 

uhlovodíkových reťazcov a teda pevné skupenstvo vstupných materiálov sa mení na plynné. 

Vzniknutý generátorový plyn sa následne využíva ako palivo pre pohon motorov v kogeneračných 

jednotkách, čím je možné vyrábať v kombinovanom procese teplo a elektrinu. Energetická hodnota 

procesu sa zvyšuje využitím uvoľnených plynov.   

Výstupom celého technologického procesu bude generátorový plyn o objeme 2 100 m3 /hod.. 

Vyrobený generátorový plyn nebude skladovaný, ale sa použije na výrobu elektrickej energie a 

vykurovacieho tepla v dvoch kogeneračných jednotkách (spolu výkon 0,999kWe).  

 

7.2. Splyňovací generátor 
  

Splyňovací generátor bude mať vodou chladený vonkajší plášť. Jeho prevádzka bude riadená 

automatizovaným riadiacim systémom. V prípade výpadku elektrickej energie alebo riadiaceho 
systému bude pyrolýzny plyn vedený na poľný horák a spaľovaný.  

Pri nábehu zariadenia bude do spodnej časti splyňovacieho generátora umiestnená drevná 

hmota (štiepka), ktorá sa zapáli horúco vzdušným systémom (elektrická špirála). Generátorový plyn 

vznikajúci pri inicializačnom horení bude odsávaný ventilátorom do poľného horáka, umiestneného 

nad strechou a spaľovaný. Po dosiahnutí požadovaných prevádzkových parametrov odstaví riadiaci 

systém odsávanie plynu do poľného horáka a vznikajúci generátorový plyn bude vedený do zariadenia 

na čistenie generátorového plynu. Nábeh zariadenia a súčasne prevádzka poľného horáka bude trvať 

cca 5 až 10 minút. 

 

7.3. Čistenie a chladenie generátorového plynu 
 
V druhej časti je plyn zo splyňovacieho generátora  dopravený do cyklónového odlučovača pevných 
častíc, následne je  schladený a privedený do elektrostatického odlučovača dechtu. Po   odlúčení dechtu 
je plyn opäť schladený a následne čistený tzv. skrápaním.   Po skrápaní je z plynu odstránená 
prebytočná vlhkosť a je dovedený cez  bypass (fléra-zásobník) do vyrovnávacej nádrže plynu.    
 

Úprava Generátorového plynu 

 

Po výstupe zo splyňovacieho generátora bude generátorový plyn čistený v troch stupňoch: 

Prvý stupeň čistenia predstavuje Venturiho pračka, v ktorej sa generátorový plyn prudko ochladí 
vodou z cca 550 ̊ C na cca 50 ̊ C. Prudké ochladenie generátorového plynu zabráni spontánnej syntéze 
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dioxínov a furánov. Vo Venturiho práčke sa z plynu odstránia tuhé znečisťujúce látky, skondenzuje 
decht a čiastočne sa odlúčia zlúčeniny síry, chlóru a flóru a vo vode rozpustné soli. Použitá čistiaca 
voda bude ochladená, zbavená nečistôt a v rámci uzavretého cyklu bude recyrkulovaná späť do 
Venturiho pračky. Odlúčené nečistoty budú vracané do splyňovacieho generátora a tepelne 
rozložené. V procese prvého stupňa čistenia nebudú vznikať žiadne odpady.  

Z Venturiho pračky bude vstupovať generátorový plyn do druhého stupňa čistenia, ktorým budú 
tri sériovo zapojené absorpčné kolóny. V kolónach bude pomocou vápenného mlieka (vodný roztok 
hydroxidu vápenatého) zbavovaný ťažkých kovov a zvyšku zlúčenín síry, chlóru a flóru. Priemerná 
hodinová spotreba hydroxidu vápenatého sa bude pohybovať okolo 2,5 kg/hod.. Ako vedľajší produkt 
čistenia bude vznikať sadra (hydrát síranu vápenatého), ktorá bude odvážaná ako odpad.  

Tretí stupeň čistenia generátorového plynu predstavuje uhlíkový filter, kde sa budú na aktívnom 
uhlí zachytávať zvyšky znečisťujúcich látok. Priemerná hodinová spotreba aktívneho uhlia sa bude 
pohybovať okolo 0,5 kg/hod.. V procese čistenia sa bude vplyvom postupného zachytávania 
znečisťujúcich látok znižovať čistiaca schopnosť aktívneho uhlia. Po uplynutí stanoveného počtu 
prevádzkových hodín bude použité aktívne uhlie nahradené novým a použité aktívne uhlie bude 
tepelne rozložené v splyňovacom generátore. 

 

Zloženie generátorového plynu 
 
CO       15-30 % 
CO2       10-22 %  nežiadúci (hasiaci) plyn 
N2       1-10 % nežiadúci (hasiaci) plyn 
H2       26-47 % dôležitý plyn 
Metan CH4      8-12 % dôležitý plyn 
Etan       0,2-1,0 % dôležitý plyn 
 

7.4. Spaľovanie plynu v kogeneračných jednotkách  
 
V tretej časti je z  vyrovnávacej nádrže plyn dopravený do kogeneračných jednotiek, kde je  spálený. 
Kogeneračné jednotky poháňajú alternátor (motor), ktorý vyrába eletrickú   energiu a táto je cez 
trafostanicu odvádzaná do distribučnej siete 22KV.   Kogeneračné jednotky sú chladené a vzniknuté 
teplo môže byť  použité na vykurovanie, sušenie, prípadne chladenie (trigenerácia)   Hlavné produkty 
zo splyňovacieho zariadenia sú elektrická energia, teplo a   drevný popol (v objeme cca 0,5% váhy 
drevnej štiepky), ktorý obsahuje cca 30% uhlíka (C), kde tento sa môže  briketovať a predávať ako 
alternatívne palivo resp. využiť na  poľnohospodárske účely ako hnojivo, prípadne ako uhlík – vstupná 
surovina v priemysle. Hlavnou činnosťou zariadenia bude výroba elektrickej energie termochemickým 
splyňovaním biomasy.  

 
 

7.5. Kogenerácia 
 
Kogeneračné jednotky (KGJ) pozostávajú z plynového motora ktorý poháňa generátory 2x499,9kW 
0,4kV, ktorý vyrába eletrickú   energiu a táto je cez trafostanicu odvádzaná do distribučnej siete 
22KV.  Kogeneračné jednotky sú chladené a vzniknuté teplo môže byť  použité na vykurovanie, sušenie, 
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prípadne chladenie (trigenerácia). 
Uvažuje sa s osadením 2ks KGJ typu s výkonom 499,9kW. KGJ budú v činnosti po dobu 24hod. Jedna 
pozícia v hale je uvažované ako rezerva pre osadenie ďalšej záložnej KGJ. V prípade že investor osadí 
všetky tri pozície pre KGJ bude zabezpečené počas prevádzky blokovanie chodu jednej KGJ pomocou 
systému merania a regulácie, zabezpečené bude automatické striedanie práce jednotlivých KGJ tak aby 
mali v roku „nabehané“ rovnaké motorhodiny. 
 
 

7.6. Horák úbytkového plynu (fléra) 
 

Fléra slúži k spalovaniu odpadových plynov alebo prebytočných plynov pri kogeneračných jednotkách. 
V tomto zariadení je možné spaľovať napr. aj skládkový alebo kalový plyn. V našom prípade bude 
spaľovaný prebytočný  generátorový plyn vznikajúci termochemickým splyňovaním biomasy. Chod 
horáka je plne automatizovaný a nevyžaduje trvalú obsluhu iba občasný dohľad. Spojitá regulácia 
tepelného výkonu a nízky prebytok vzduchu pri spaľovaní zaručujú vysokú hospodárnosť prevádzky. 
Konštrukčne sú horáky riešené ako blokové čo znamená , že ventilátor dodávajúci spaľovací vzduch je 
obsiahnutý priamo v telese horáka. Chladenie spalovacej komory je riešené vzduchom vháňaným 
ventilátorom do špirálovej komory okolo plášťa spaľovacieho priestoru. Celková výška fléry je 4m nad 
terénom. Fléra bude využívaná iba pre preplnení zásobnej nádrže plynu, alebo pri odstavení 
technológie.  
 
 

7.7. Vplyv stavby na životné prostredie 
 

2.7.1 Znečistenie ovzdušia 

  

Výstavba nového energetického zdroja pozostáva z realizácie technológie na výrobu generátorového 

plynu a zariadení, ktoré spaľujú generátorový plyn a vyrábajú tepelnú a elektrickú energiu. Výrobou 

generátorového plynu procesom termochemického splyňovania drevnej štiepky v splyňovacích 

generátoroch nie sú vypúšťané do ovzdušia žiadne znečisťujúce látky. Spaľovaním generátorového 

plynu v motoroch kogeneračných jednotiek vznikajú spaliny, ktoré budú odvádzané cez výfukové 

potrubia do ovzdušia. Všetky inštalované zariadenia spĺňajú nižšie uvedené požiadavky na emisné 

limity.  

 

Z hľadiska produkcie tzv. skleníkových plynov, najmä CO2, sa považuje biomasa za neutrálne palivo. 

CO2 sa síce pri spaľovaní uvoľňuje, ale približne rovnaké množstvo CO2 je fotosyntézou pri raste 

biomasy z atmosféry spotrebované. 

 

Spaliny z motorov budú vyvedené do ovzdušia cez výfukové potrubie DN300, každý motor bude 

mať samostatné výfukové potrubie. Vyvedenie výfukového potrubia nad strechu haly bude do výšky 
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3,5m a to na základe prílohy č.9 k vyhláške č. 410/2012 Z.z. Požiadavky zabezpečenia rozptylu emisií 

znečisťujúcich látok.  

Článok 5.2.2. Ak ide o prevýšenie ústia komína alebo výduchu nad hrebeň šikmej strechy so sklonom 

nad 20° pre spaľovacie zariadenia, ak c) MTP ≥ 1,2MW a viac, musí byť prevýšenie ≥ 3m,  

Článok 5.2.3 Ak ide o plochú strechu alebo šikmú strechu so sklonom do 20° a menej, pre spaľovacie 

zariadenia s MTP ≥ 0,3MW treba zvýšiť ustanovené prevýšenie ústia komína lebo výduchu nad strechu 

o 0,5m.  

Z uvedeného dôvodu je navrhnuté vyústenie 3,5m nad strechu, objektu oceľovej haly.  

 

Splyňovacie zariadenie biomasy – „splyňovací generátor“ – výroba generátorového plynu:  

 

 

Príloha č.1 k vyhláške č. 410/2012  

 

KATEKORIZÁCIA STACIONÁRNYCH ZDROJOV 

Číslo kategórie:     1.  

Názov kategórie: PALIVO - ENERGETICKÝ PRIEMYSEL 

Číslo pod kategórie: 1.4 

Názov pod kategórie: Výroba generátorového plynu, svietiplynu a syntéznych plynov  

Prahová kapacita:    > 0 MW – veľký zdroj znečistenia 

 

Príloha č.7 k vyhláške č. 410/2012  

 

ŠPECIFICKÉ POŽIADAVKY NA TECHNOLOGICKÉ ZARIADENIA 

Číslo kategórie:     V.  

Názov kategórie: SPLYŇOVANIE A SKVAPAĽŇOVANIE UHLIA, VÝROBA 

GENERÁTOROVEHO PLYNU, SVIETIPLYNU, SYNTÉZNYCH 

PLYNOV  

Emisné limity 

Typy motorov Emisný limit [mg/ m3] 

Zážihové (plynové) motory     
TZL SO2 NOx CO H2S NH3 
50 1 700 500 800 10 50 

 

Uvedený plyn bude spaľovaný v kogeneračných jednotkách a nebude vypúšťaný do ovzdušia !!! 

 

Splyňovací generátor – VÝROBA GENERÁTOROVÉHO PLYNU 
Palivo Drevná štiepka 
Spotreba paliva (45% vlhkosť štiepky) 1,2 t/hod = 1 200 kg/hod 

MENOVITÝ TEPELNÝ PRÍKON „generátora“ 4,767 MW 
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2x KGJ 500 - KOGENERAČNÁ JEDNOTKA – na spaľovanie generátorového plynu 
Menovitý výkon PRP 0,999kWe 
Menovité výstupné napätie 230V / 400V 
Menovitý účinník cosφ 0,8 
Menovitá frekvencia 50Hz 
 
Palivo Generátorový plyn – drevný plyn 
Spotreba paliva pri 100% men. výkone (PRP) 1200 m3/hod 

 
Merná výhrevnosť gen. plynu 5 MJ / m3 = 1,389 kW / m3 
MENOVITÝ TEPELNÝ PRÍKON KGJ 0,999kWe 3,334 MW 

 

Príloha č.1 k vyhláške č. 410/2012 

 

KATEGORIZÁCIA STACIONÁRNYCH ZDROJOV 

Číslo kategórie:     1. 

Názov kategórie: PALIVO - ENERGETICKÝ PRIEMYSEL 

Číslo pod kategórie: 1.1 

Názov pod kategórie: Technologické celky obsahujúce spaľovacie zariadenia vrátane 

plynových turbín a stacionárnych piestových spaľovacích 

motorov, s nainštalovaným súhrnným menovitým tepelným 

príkonom v MW 

Prahová kapacita:   ≥ 0,3 MW – stredný zdroj znečistenia 

 

Príloha č.4 k vyhláške č. 410/2012 

 

ŠPECIFICKÉ POŽIADAVKY NA SPAĽOVACIE ZARIADENIA 

Číslo kategórie:    IV. 

Názov kategórie: STACIONÁRNE SPAĽOVACIE ZARIADENIA S CELKOVÝM               

MTP ≥ 0,3 MW OKREM VEĽKÝCH SPAĽOVACÍCH ZARIADENÍ 

Číslo pod kategórie: 5. 

Názov pod kategórie: Spaľovacie zariadenia zložené zo stacionárnych piestových 

spaľovacích motorov 

Emisné limity 

Typy motorov MTP [MW] Emisný limit [mg/ m3] 

Zážihové (plynové) motory 
od TZL NOx CO formaldehyd 
≥ 1 - 250 650 - 
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Hluk 

 

Pri stanovení dovoleného maximálneho zaťaženia obsluhy hlukom platí Nariadenie Vlády  SR 

č.115/2006  v znení nariadenia vlády č. 555/2006 a inštalované technické zariadenia budú musieť 

spĺňať požadované hlukové limity uvedené v týchto legislatívnych nariadeniach.  

Kogeneračné jednotky, ktoré budú umiestnené v stavebnom objekte Hala pre osadenie vnútornej 

technológie a budú v rámci stavebno-technických opatrení navrhnuté tak, aby bol hluk eliminovaný a 

neprekročil povolené hodnoty hluku pre priemyselnú zónu, t.j. aby bol hluk 1m od steny objektu 

eliminovaný na úroveň 70 dB. 

  Hodnota hluku 70 dB pre priemyselné zóny je uvedená vo vyhláške 549/2007 Z.z., 

ktorou sa ustanovujú podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o 

požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí. Kogeneračné 

jednotky pracujúce ako spaľovací motor bez kapotáže budú opatrené tlmičom hluku na výstupe 

spalín. Spaliny budú vyvedené 3,5m nad strechu haly v ktorej budú umiestnené KGJ. 

 

 

 

 

8. Finančný plán 
 

8.1. Hlavné parametre projektu 
 
 
 

                                
 

 

 

 

 

 

 

Vstupné údaje:

Výkon (kW/hod) 1 000

Časový fond zariadenia (hod./rok) 8 400

Ročná výroba elektriny (MW) 8 400

Výkupná cena za 1 MW 122,62
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8.2. Investičné náklady 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.3. Financovanie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

8.4. Tržby 

 

 

 

 

 

 

 

Investičné náklady:

Položka náklady

Projektové náklady 500 000,00 €

EPC kontrakt 2 200 000,00 €

Celkom: 2 700 000,00 €

Financovanie

Vlastné zdroje úver

500 000,00 €

310 500,00 € 1 889 500,00 €

810 500,00 € 1 889 500,00 €

30% 70%

Úver 

hodnota úveru (€) 1 889 500

splatnosť (rokov) 10

úroková sadzba 6,00%

Tržby

Predaj elektriny (€/rok) 1 030 008,00

Predaj  tepla (€/rok) 200 000,00

Tržby celkom (€/rok): 1 230 008,00
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8.5. Výkaz ziskov a strát 
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8.6. Cash Flow 
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8.7. Súvaha 
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8.8. Hlavné ekonomické ukazovatele 
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9. Schéma realizácie projektu – štruktúra vzťahov 
 
 
EPC – generálny dodávate ľ projektu (NTE development GmbH)  
SPV – majiteľ a prevádzkovate ľ projektu 
 
 
 
 

 

Banka 
 
 
 
 
 

úver 
 

 
 

úver 
  

  
 

SPV 
 EPC 

 

 

- NTE development GmbH 
 

Investor Equity 
 

 

- Čínsky dodávateľ technológie 
 

  
 

 EPC kontrakt  
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